
1. 다음 그림의 원 O 에서 ∠AOB = ∠COD 일 때,
다음 중 옳지 않은 것은?

① AB = CD

② 5.0ptAB⌢ = 5.0ptCD⌢

③ 5.0ptAD⌢= 5.0ptBC⌢

④ (부채꼴 AOB 의 넓이)=(부채꼴 COD 의
넓이)

⑤ △AOB ≡ △COD

③ ∠AOD 와 ∠BOC 의 각의 크기를 모르므로 알 수 없다.
⑤ △AOB 와 △COD 는 SAS 합동이다.

해설



2. 서로 평행한 세 직선 l, m, n 을 모두 통과하면서 서로 평행하지 않은
직선을 X개 그렸더니 두 직선이 만나서 생기는 각이 크기별로 모두 6

종류가 생겼다. X 를 구하여라.

2

왼쪽 그림과 같이 직선 1개를 그렸을
때, 크기가 서로 다른 각은 a, b의 2 종
류뿐이다.

왼쪽 그림과 같이 직선 2개를 그렸을
때, 크기가 서로 다른 각은 a, b, c, d, e,
f 의 6 종류이다.
따라서 X = 2 이다.

해설



3. 다음 설명 중 옳지 않은 것은?

① 두 도형 A, B 가 합동일 때, 기호로 A ≡ B 와 같이 나타낸다.

② 두 도형의 넓이가 같으면 서로 합동이다.

③ 합동인 두 도형은 대응변의 길이가 서로 같다.

④ 합동인 두 도형은 대응각의 크기가 서로 같다.

⑤ 합동인 두 도형은 넓이가 서로 같다.

② 합동인 두 도형의 넓이는 같지만 두 도형의 넓이가 같다고
해서 두 도형이 합동인 것은 아니다.

해설



4. 공간에서 직선의 위치 관계에 대한 보기의 설명 중 옳은 것을 모두
골라라.

㉠ 한 직선에 수직인 서로 다른 두 직선은 수직이다.

㉡ 한 직선에 평행한 서로 다른 두 직선은 평행하다.

㉢ 한 직선에 수직인 두 직선은 평행하다.

㉣ 서로 다른 세 직선이 만나지 않으면 그 중에 두 직선은
반드시 평행하다.

㉤ 서로 만나지 않는 두 직선은 항상 평행하다.

보기

㉡

㉠ 한 직선에 수직인 서로 다른 두 직선은 평행하거나 꼬인 위치
에 있다.
㉢한직선에수직인두직선은만나거나평행하거나꼬인위치에
있다.
㉣ 서로 다른 세 직선이 만나지 않으면 그 중에 두 직선은 평행
하거나 꼬인 위치에 있다.
㉤ 서로 만나지 않는 두 직선은 평행하거나 꼬인 위치에 있다.

해설



5. 다음 도형은 두 면 ABCD 와 EFGH 가 사다리꼴이고, 나머지 면은
직사각형인 사각기둥이다. BC 와 평행한 면의 개수를 a개 라고 하고,
BF 와 꼬인 위치에 있는 모서리의 개수를 b개 라고 할 때, b − a 의
값은?

① −3 ② −2 ③ −1 ④ 1 ⑤ 2

BC 와 평행한 면 : □AEHD , □EFGH , a = 2 이다.
BF 와 꼬인 위치에 있는 모서리 :AD, CD, EH, GH이므로
b = 4이다.
∴ b − a = 4 − 2 = 2

해설



6. 다음 그림에서 ∠x + ∠y 의 크기는?

① 60° ② 65° ③ 70° ④ 75° ⑤ 80°

∠ADO = ∠x + 50°
∠ADO + 20° = 140° − ∠y 이므로
∠x + 50° + 20° = 140° − ∠y
∴ ∠x + ∠y = 70°

해설


